



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ
Αριθ.πρωτ: 5854 / 15-5-15

Α ρ ι θ μ. Α π ό φ α σ η ς: **126/2015**

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό **10/2015** της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου
Θέμα: **Λήψη απόφασης για την δημιουργία μητρώου εθελοντών.**

Στην Πάρο σήμερα 27 Απριλίου 2015 ημέρα Δευτέρα και ώρα 19.30', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 4567/23-4-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 20 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Αγουρος Αγγελος, απεχώρησε από την διαδικασία της συζήτησης και λήψης απόφασης του 3^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και επανήλθε κατά την συζήτηση του 4^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης 2] Βλαχογιάννης Χρήστος, 3] Γκόκας Αλέξιος, 4] Καλακώνας Μηνάς, 5] Καραχάλιος Σταύρος, 6] Λεοντής Μικές, 7] Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 8] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 9] Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, έφυγε κατά την συζήτηση του 19^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 10] Πετρόπουλος Ιωάννης, 11] Πούλιος Γεώργιος, 12] Ραγκούσης Γεώργιος 13] Ροκονίδας Κων/νος, 14] Ρούσσοσ Βατίστας, 15] Ρούσσοσ Πέτρος, έφυγε μετά την συζήτηση του 14^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 16] Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 17] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα, 18] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 19] Χανιώτη Μαρία και 20] Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1] Αντιπαριώτης Δημήτριος, 2] Γκίκας Νέστωρ, 3] Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα, 4] Λουκής Γεώργιος, ήρθε κατά την συζήτηση του 2^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 5] Πατέλη Αικατερίνη, 6] Πατέλης Άγγελος ήρθε κατά την συζήτηση του 11^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, και 7] Σαρρής Νικόλαος.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής Κοινότητας Κώστου

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και ανακοινώσεις, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και το θέμα προ ημερήσιας διάταξης μετά από ομόφωνη συναίνεση του Δημοτικού Συμβουλίου.

Θέμα 13^ο: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Δήμαρχος Πάρου

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Δήμαρχο Πάρου που είπε: -Σε μια εποχή οικονομικής κρίσης και ατομισμού έχουμε υποχρέωση να είμαστε αλληλέγγυοι μεταξύ μας με ανιδιοτέλεια, φιλανθρωπία και αγάπη για τον τόπο μας. Πρέπει να ενισχύσουμε την κοινωνία των πολιτών και των ανθρώπων που έχουν διάθεση να βοηθήσουν με οποιοδήποτε τρόπο αυτό τον τόπο. Πρέπει να συσταθεί το μητρώο εθελοντών. Οι εθελοντές δεν αντικαθιστούν υπαλλήλους του Δήμου και δεν καλύπτουν πάγιες και αποκλειστικές εργασίες. Είναι επικουρικοί, η κοινωνία τους χρειάζεται και πρέπει να τηρούνται οι νόμοι, οι κανόνες και οι διαδικασίες. Οι δράσεις των εθελοντών είναι: 1] Προστασία φυσικού περιβάλλοντος και καθαριότητας, 2] Αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, 3] Υγεία, πρόνοια και αλληλεγγύη, 4] Πολιτισμός παιδεία και Αθλητισμός, 5] Αξιοποίηση και υποστήριξη εθνικών και Ευρωπαϊκών αναπτυξιακών προγραμμάτων, 6] Υιοθεσία και φροντίδα φυσικών και ιστορικών μνημείων και 7] Άλλες ειδικές δράσεις [π.χ. εικαστικά].

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο, κατά σειρά, στους Δημοτικούς Συμβούλους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε ότι: - Όχι μόνο στη σημερινή εποχή, αλλά σε κάθε εποχή είναι απαραίτητος ο εθελοντισμός. Πρέπει ν' αλλάξει το θεσμικό πλαίσιο που υστερεί. Να δοθεί έκταση γι να ευαισθητοποιηθούν οι πολίτες. Να ξεκαθαρίσουν τα όρια μέχρι που είναι η προσφορά των πολιτών. Να τιμήσουμε τους εθελοντές. 2] Γκόκα Αλέξιο που είπε ότι: -Οι εθελοντές δεν μπορούν να καλύψουν ελλείμματα που υπάρχουν. Οι εθελοντές υπάρχουν και τους τιμούμε, δεν θα τους δημιουργήσουμε εμείς σήμερα. 3] Ροκονίδα Κωνσταντίνο που είπε ότι: -Την συνεισφορά των ανθρώπων που αντικατοπτρίζει την ευαισθησία τους απέναντι στο συνάνθρωπό τους την αποδεχόμαστε και την επιδιώκουμε. Εδώ όμως μιλάμε για μια στοχευμένη πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από το 2009, που μέσα από αυτή τη διαδικασία διαμορφώνει τη νέα αντίληψη σε σχέση με τον εθελοντισμό. Σειρά υποχρεώσεων της κρατικής πρόνοιας όλων των χωρών και ειδικά της Ελλάδας υποκαθιστούνται με αυτό τον τρόπο. Όταν υπάρχει αίσθηση αλληλεγγύης και ανθρωπιάς μπορεί να εκφραστεί τη στιγμή της ανάγκης, όπως π.χ. στο «Σαμίνα». Η κοινωνία μας διαθέτει στοιχεία ανθρωπιάς και τα έχει δείξει. Χρειάζεται το δίκτυο εθελοντών, όταν αρχίσει να γλιστρά η προσφορά των ανθρώπων για το συνάνθρωπό τους, σε άλλες διαδικασίες π.χ. ν' αποδεχθούμε ότι δεν έχουμε υπαλλήλους καθαριότητας και πρέπει να πάρουμε τη σκούπα να καθαρίσουμε. Είμαστε επιφυλακτικοί. 4] Μαλινδρέτο Χαράλαμπο που είπε ότι: -Συμφωνώ με το σκεπτικό του κ.Ροκονίδα, έχει δίκιο. Δεν θα φτιάξουμε τους εθελοντές όταν πια σκύψουμε το κεφάλι και δεν υπάρχει καμία κοινωνική μέριμνα ή σταματήσουμε να απαιτούμε από την πολιτεία μέριμνα. Εκεί διαφωνώ με τον κ. Ροκονίδα. Είμαι υπέρ της δημιουργίας του μητρώου εθελοντών με την επισήμανση, ότι δεν σταματάμε ν' αγωνιζόμαστε για όσα η πολιτεία οφείλει να μας παρέχει. Είμαστε άνθρωποι απέναντι στην απανθρωπιά τους και μαζί με τον αγώνα στήνουμε και το μητρώο εθελοντών. 5] Τριπολιτσιώτη Γεώργιο

που είπε ότι: -Τη δεκαετία του εβδομήντα κάθε Παρασκευή βάφαμε το χωριό μας, τη Νάουσα, εθελοντικά, το Πάσχα ήταν άβαφτο. Αν δεν υπάρχουν εθελοντές, δεν γίνεται τίποτα, αλλά εθελοντές είναι και οι καταστηματαρχές. Δεν είδα τον δικό μας Πρόεδρο να πλαισιώσει αυτούς που έχουν τα μαγαζιά για να βάφουν κάθε Παρασκευή ή κάθε δέκα πέντε μέρες το πλακόστρωτό τους. Τι έχουμε να δείξουμε εκτός από το πλακόστρωτο, το άσπρο και τη θάλασσα; Πρέπει εμείς να τους πλαισιώσουμε, όπως εμείς, μια ομάδα ανθρώπων που βάλαμε το χέρι στη τσέπη για το έθιμο του Πάσχα με τα βεγγαλικά που ανάδειξε το χωριό μας σε όλη την Ελλάδα. Λόγια λέμε εδώ μέσα και μόλις βγούμε έξω δεν πλαισιώνουμε κανένα άνθρωπο. Να βάλουμε όλοι το χέρι στην τσέπη. 6] Μαρινόπουλο Αθανάσιο που είπε ότι: -Πιστεύω στην Ενωμένη Ευρώπη, υπάρχει όμως λάθος πολιτική στο συγκεκριμένο θέμα. Η υποστήριξη αυτού του συστήματος είναι σε λάθος κατεύθυνση και θα έπρεπε ν' ακολουθήσει πιο χαλαρωτικές πολιτικές. Ο Γκέηνς έλεγε ότι σε δύσκολες οικονομικές εποχές είναι προτιμότερο να προσλαμβάνεις πενήντα άτομα τη μια μέρα να χτίζουν ένα τοίχο και άλλα πενήντα άτομα την επόμενη μέρα να γκρεμίζουν τον ίδιο τοίχο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα έπρεπε να φορολογεί τον πλούτο και να προσλαμβάνει εργαζόμενους. Εκεί που χρειάζονται επαγγελματίες σε θέσεις εργασίας, θέλει εθελοντές. Δεν έχουμε άλλη λύση από το να δεχθούμε τις εθελοντικές ομάδες. Ο Μπρέχτ σ' ένα ποίημά του λέει ...το χιόνι που προορίζεται να πέσει στους ώμους του ζητιάνου θα πέσει στην άσφαλτο αυτό το βράδυ, γιατί αυτό το βράδυ ένας φιλόσοφος θα τον φιλοξενήσει στο σπίτι του. Ο αιώνας όμως της εκμετάλλευσης δεν συντομεύεται με κάτι τέτοια, είναι μόνο για μια μέρα... 7] Γκόκα Αλέξιο που είπε ότι: -Συμφωνούμε στον προβληματισμό. Η κοινωνία δεν έχει να φοβηθεί τίποτα από τους εθελοντές και ειδικά η ελληνική, που σε κάποιες παραμέτρους διαφοροποιείται από τις Δυτικές κοινωνίες σε σχέση με την αλληλεγγύη, υποστήριξη, οικογένεια κλπ. Οι εθελοντές έχουν αγνά κίνητρα και πολλές φορές δίνουν και τη ζωή τους την ίδια. Η πρωτοβουλία μας είναι υποκριτική για τον εθελοντισμό και για να σεβαστούμε την προσφορά αυτών των ανθρώπων πρέπει να μείνουμε αταλάντευτοι στην προσπάθεια για την υπεράσπιση του κοινού καλού. Η προσπάθεια του Δήμου να διαφυλάξει τα ελεύθερα δημοτικά αγαθά είναι στην ίδια κατεύθυνση με τα πλαίσια των εθελοντών, γι' αυτό θα πρέπει οι λογικές μας να είναι ίδιες σ' όλες τις κατευθύνσεις. 8] Καλακώνα Μηνά που είπε ότι: -Εχω προβληματιστεί. Μέχρι τώρα το κράτος είναι πολύ εχθρικό προς εμάς τους εθελοντές, ενώ όπου σταματά το κράτος ξεκινά η Ομάδα Διάσωσης, στις δε περιπτώσεις εξαφάνισης οι έρευνες ξεκινούν μετά από είκοσι τέσσερις ώρες και εμείς αμέσως. Δεν καλύπτει πουθενά καμία ασφαλιστική εταιρεία τους εθελοντές της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης. Είμαστε εκπαιδευμένοι από την τσέπη μας και χωρίς ασφάλεια αστικής ευθύνης. Θα καλύπτονται τα άτομα του μητρώου εθελοντών ασφαλιστικά; Θα εκπαιδεύονται οι συμμετέχοντες σε επικίνδυνες ομάδες; 9] Καραχάλιο Σταύρο που είπε ότι: -Καραχάλιο Σταύρο που είπε ότι: -Συγχαίρω την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης και τον Πρόεδρο του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας που με ομάδα δράσης, έβαψαν τους δρόμους της Νάουσας σε δύσκολες καιρικές συνθήκες. 10] Βλαχογιάννη Χρήστο που είπε ότι: -Καλός ο εθελοντισμός, αλλά πρέπει να τροποποιηθεί το θεσμικό πλαίσιο για να μην υπάρξουν προβλήματα και ευθύνες του Δήμου. Οι πρώτοι εθελοντές είναι οι Πρόεδροι των συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, ας τους στηρίξουμε και 11]

Δημάρχου Πάρου που είπε ότι: -Το ελάχιστο που έχουμε να κάνουμε είναι να οργανωθούμε σας εθελοντές. Μέσω της οργάνωσης πρέπει να γίνεται και η σωστή εκπαίδευση. Μη ξεχνάμε ότι η Ομάδα Διάσωσης έγινε με αφορμή το ναυάγιο του «Σαμίνα». Υπάρχουν ελλείψεις στο θεσμικό πλαίσιο αλλά εμείς πρέπει να οργανώσουμε με εκπαίδευση και απασχόληση των ατόμων μεγαλύτερης ηλικίας. Οι Πρόεδροι των συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων είναι εθελοντές. Το Πάσχα είχε βροχές με χύμα και μπορεί να καθάρισαν αλλά την άλλη μέρα να ήταν ίδια.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69, 83, 84 και 94 του Ν. 3852/2010, την από 27-11-09 απόφαση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ανακήρυξε το έτος 2011 Ευρωπαϊκό έτος εθελοντισμού, το αρθρο 214 του Ν. 3463/06, την παραγρ. 1 και 2 του αρθρου 14B του Ν. 3013/02 όπως προστέθηκε από το αρθρο 118 του Ν. 4249/14, το αρθρο 74 του Ν. 4249/14, το 26129/12-7-12 έγγραφο του ΥΠΕΣ, τις σχετικές διατάξεις και την αρνητική ψήφο του Δημοτικού Συμβούλου Ροκονίδα Κωνσταντίνου, παρών

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

1. Την δημιουργία εθελοντικών ομάδων εργασίας και μητρώου εθελοντών στο Δήμο Πάρου με σκοπό τις παρακάτω δράσεις: 1] Προστασία φυσικού περιβάλλοντος και καθαριότητας, 2] Αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, 3] Υγεία, πρόνοια και αλληλεγγύη, 4] Πολιτισμός παιδεία και Αθλητισμός, 5] Αξιοποίηση και υποστήριξη εθνικών και Ευρωπαϊκών αναπτυξιακών προγραμμάτων, 6] Υιοθεσία και φροντίδα φυσικών και ιστορικών μνημείων και 7] Άλλες ειδικές δράσεις [π.χ. εικαστικά].

2. Μέλη της ομάδας εθελοντών μπορεί να είναι όσοι κάτοικοι και δημότες του Δήμου επιθυμούν και υποβάλλουν αίτηση, έπειτα από εκδήλωση ενδιαφέροντος που θα δημοσιευτεί.

3. Έδρα της Ομάδας Εθελοντών είναι τα διοικητικά όρια του Δήμου Πάρου.

4. Ο Δήμος Πάρου δεσμεύεται να συνδράμει με όσα μέσα διαθέτει για την επίτευξη των στόχων της Ομάδας Εθελοντών.

5. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαχο Πάρου για τα περαιτέρω.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό **126/2015**.

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ.)
Κωβαίος Μάρκος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1]Αγουρος Αγγελος 2]Βλαχογιάννης Χρήστος 3]Γκόκας Αλέξιος 4]Καλακώνας Μηνάς 5]Καραχάλιος Σταύρος 6]Λεοντής Μικές 7]Λουκής Γεώργιος 8]Μαλαματένιος Εμμανουήλ 9]Μαρινόπουλος Αθανάσιος 10]Πατέλης Αγγελος

- 11] Πετρόπουλος Ιωάννης
- 12] Πούλιος Γεώργιος
- 13] Ραγκούσης Γεώργιος
- 14] Ροκονίδας Κων/νος
- 15] Ρούσσοσ Βατίστας
- 16] Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα
- 17] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος
- 18] Χανιώτη Μαρία
- 19] Χριστόφορος Χρήστος.

και

1] Ρούσσου Ειρήνη, Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου.

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχος

Ο Πρόεδρος

Μάρκος Ι. Κωβαίος

Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος